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I have personally experienced gun
violence

Someone in my family has
experienced gun violence

A close friend has experienced gun
violence

I, someone in my family, or a close
friend has experienced gun violence

Overall White Black Hispanic

About one-fifth of Americans report experiencing gun violence
Percent of adults

APNORC.org

Question: Have you, someone in your family, or a close friend experienced gun violence in the last 
five years? For example, by being threatened with a gun or being the victim of a shooting. Select 
all that apply:
Source: AP-NORC poll conducted July 28-August 1, 2022, with 1,373 adults age 18 and older.
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Your community

Your state

The United States

Increased a lot or some Remained the same Decreased some or a lot

Most believe gun violence has increased in the United States but not in 
their communities
Percent of adults

APNORC.org

Question: In the past 5 years, do you believe gun violence has increased, decreased, or remained 
the same in:
Source: AP-NORC poll conducted July 28-August 1, 2022, with 1,373 adults age 18 and older.
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Protecting the right to
                     own guns

Making sure people
    can own guns for
personal protection

Reducing all types of
              gun violence

Preventing mass
            shootings

Extremely or very important Somewhat important Not very or not at all important

More Americans think that preventing mass shootings is important, but 
a majority also think protecting gun rights is important
Percent of adults

APNORC.org

Question: How important to you is each of the following?
Source: AP-NORC poll conducted July 28-August 1, 2022, with 1,373 adults age 18 and older.
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Rural

Suburban

Urban

Male

Female

Republican

Independent

Democrat

Do not have a gun in the household

Have a gun in the household

Majorities of Republicans and independents hold interesecting gun 
priorities 
Percent of adults who rate preventing mass shootings and ensuring people can own 
a gun for personal protection as very important

Question: How important to you is each of the following? Preventing mass shootings... Making 
sure people can own guns for personal protection
Source: AP-NORC poll conducted July 28-August 1, 2022, with 1,373 adults age 18 and older. 
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A law in your state allowing people to carry
                     guns in public without a permit

A nationwide ban on the sale of AR-15 rifles
             and similar semi-automatic weapons

Making 21 the minimum legal age to buy any
                                                    gun nationwide

Allowing courts to temporarily prevent people
who are considered a danger to themselves
or others, but have not been convicted of a
                               crime, from owning a gun

A federal law requiring expanded background
checks for gun buyers between 18 and 21
                                                    years of age

A federal law that bans those convicted of
domestic violence from purchasing a gun

 A federal law requiring background checks
on all potential gun buyers, including private
                                       sales and gun shows

A federal law preventing mentally ill people
                                    from purchasing guns

Strongly or somewhat favor Neither favor nor oppose Somewhat or strongly oppose

Majority of adults support limits on who can purchase guns
Percent of adults

APNORC.org

Question: Do you favor, oppose, or neither favor nor oppose each of the following policies?
Source: AP-NORC poll conducted July 28-August 1, 2022, with 1,373 adults age 18 and older.
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A law in your state allowing people
to carry guns in public without a

permit

A nationwide ban on the sale of AR-
15 rifles and similar semiautomatic

weapons

A federal law preventing mentally ill
people from purchasing guns

Overall
Americans without intersecting gun values
Americans with intersecting gun values

Those with intersecting gun priorities are slightly more likely to 
support preventing mentally ill people from buying guns but much less 
likely to favor a ban on the sale of AR-15 rifles
Percent of adults who strongly or somewhat favor

APNORC.org

Question: Do you favor, oppose, or neither favor nor oppose each of the following?
Source: AP-NORC poll conducted July 28-August 1, 2022, with 1,373 adults age 18 and older.
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A law in your state allowing people to
carry guns in public without a permit

A nationwide ban on the sale of AR-15
rifles and similar semi-automatic

weapons

Making 21 the minimum legal age to buy
any gun nationwide

Allowing courts to temporarily prevent
people who are considered a danger to

themselves or others, but have not been
convicted of a crime, from owning a gun

A federal law requiring expanded
background checks for gun buyers

between 18 and 21 years of age

A federal law that bans those convicted
of domestic violence from purchasing a

gun

A federal law preventing mentally ill
people from purchasing guns

A federal law requiring background
checks on all potential gun buyers,

including private sales and gun shows

Those who think gun violence has increased in their community

Those who think gun violence has decreased in their community

Those who think gun violence is increasing in their community support 
stricter gun laws
Percent of adults who strongly or somewhat favor

APNORC.org

Question: Do you favor, oppose, or neither favor nor oppose each of the following?
Source: AP-NORC poll conducted July 28-August 1, 2022, with 1,373 adults age 18 and older.
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